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Fiche de révisions
Exercice 1

1) Ecrire les nombres ci-dessous sous la forme d’une fraction irréductible.

5
A=19% p-2-213(2-) c-238  p-
B 21 "3 4 5 6 7 -

2
2) Ecrire les nombres suivants sous la forme a™ ou a est un nombre réel et n, un

entier relatif.

SNTN
N |ov Lt

78 x 775 (2175)? (5 —2 x 3)* 1625
A= 76 B = 3-10 = (2 —5)5 D= 2100

3) a) Soit A =8 x 2 . Montrer que 4 est un nombre entier.

b) Ecrire les nombres suivants sous la forme avb ou a est un entier relatif et b,
un entier naturel le plus petit possible.

A =50 Y% _5uVEE D=vI-4VG+2Vi8

V2

Exercice 2

1) Développer les expressions ci-dessous en utilisant une identité remarquable.
2

5
A= (x+5)2 B = (10x — 2)? C=(2x+z)
1 1
D= (2x —3)(2x +3) E =7 - 4x)(V7 + 4x) F=(x+1)2—(x+§)<x—§>
2) Factoriser (au maximum) les expressions suivantes.
A=12x3—3x B=(x+2)(4x+3)— (7x—8)(x+2)
3) Factoriser les expressions suivantes a I'aide d’une identité remarquable.
2
A=x%2—-6x+9 B=x%?-1 C=81x2—% D =16 — (8x — 6)*
Exercice 3
1) Résoudre dans R les équations suivantes.
5—8x
(E)):7x+8=2x—-9 (E)): x—10=2x—-7 (E3):x_2=3
9
(Ey): Bx—5)(2x+6)=0 (Es): (x—4)> =36 (Eg): x+1=——

x+1
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2) Résoudre dans R les inéquations suivantes.

(I): 5x —3<2x+6 (I,) : 2x+3 < 9x — 2
—2x+3
L): (x—8)(-2—-10x) <0 1) : >
(I3) : (x —8)( x) (1y) 14
Exercice 4

Soit A(-2; —1), B(4;0), €(5;4) et D(—1;3) quatre points du plan muni d’un repére
orthogonal (0,1,)).

1) Faire une figure.

2) Démontrer que ABCD est un parallélogramme.

3) a) Placer le point E tel que AE = 4B + 2CB.
b) Déterminer par le calcul les coordonnées du point E.
c) Les points C, B et E sont-ils alignés ? Justifier a I'aide de calculs.

4) Soit F le point tel que AF = —5AD.
a) Montrer par le calcul que F a pour coordonnées F(—7; —21).
b) Les droites (DF) et (BC) sont-elles paralléles ? Justifier a I'aide de calculs.

Exercice 5

1) On munit le plan d’un repere orthogonal (0,1,)) et on considere les points
A(4; 2), B(—3;6), C(4;6),D(—1;-2) et E(4;-2).
Déterminer par le calcul les équations des droites (4B), (CD) et (DE).

2) Dans un méme repere, tracer les droites dont les équations sont données ci-
dessous.
a) A :y=5x—2 b)A,: y=1 ¢)A;: y=—§x+1 d) Ay x = -1,

Exercice 6

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = (2x —9)% — 1.

1) Développer et réduire f(x).

2) Factoriser f(x).

3) Déterminer I'image de 0 par la fonction f.

4) Déterminer le(s) éventuel(s) antécédent(s) par la fonction f des nombres

suivants.

a)o b) 80 c) -1
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Exercice 7

On a tracé ci-dessous les courbes représentatives C; et ¢, de deux fonctions f et g.

Répondre aux questions suivantes par lecture graphique, sauf lorsqu’il est précisé de
justifier par le calcul (question 8).

1) Donner I'ensemble de définition de la fonction f.

2) a) Donner I'image de -3 par la fonction f.
b) Donner les antécédents de —3 et de 0 par f.

3) Résoudre I’équation f(x) = 3.

4) Déterminer les extrema de la fonction f. Préciser en quelles valeurs ils sont
atteints.

5) a) Dresser le tableau de variations de la fonction f sur son ensemble de
définition.

b) Dresser le tableau de signes de la fonction f sur son ensemble de définition.

6) a) Résoudre I'équation f(x) = g(x).
b) Résoudre I'inéquation f(x) > g(x).

7) On admet que la fonction g est définie sur R et que C, est une droite.
Montrer que g(x) = —%x + 6.

8) Déterminer par le calcul les éventuels antécédents de 7 par la fonction g sur R.
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Exercice 1
1)
5 B_z 3+34 5
A=49x-2 ~37% (5 6)
8 9+3 24 25
A=7X7X =15 " 1o (———)
7% 3 12 12 30 30
1 1
7x5 35 = ___ N
_ _3° B 12+3X< 30)
3 3
1 1 5 6 11
12 10 60 60 60
5+% %—%X3
C:— D:
7 2
2
3 5 3
30,5 35 p_3_2x3"
c=b6_'6 _ 6 B 2
7 7
2 2 3.5 3_10
p_%_2 _3" 3
35 2 7X5X%X2 5 - 2 - 2
C=—X— = ——— = —
6 7 2x3x7 3 ,
__z_ 7.1 _ 7
b= 2 - "2°2 T 78
2)
78 x 775 (2175)? _(5-2x3)* 1625
~ 7 76 B = 3-10 (2 —5)5 = 5100
78+(—5) 21-5x%2 21-10 (- 6)4' (24)25 24%25
A= 76 B=—===3 T (2-5)5 b == =m0
73 21,71 n* 1 2100
— _— 73—-6 _ =-3 _ — =~-10 (=——=—— [
A % 7 =7 B_<?> =17 (=35 (=3)5 —2100—1
C= 1"
_( 3)
3)a) | A=+v8xVZ=1+8x2 =116 =4 donc le nombre A est bien entier. |
b) A=+/50 V36 |3 C =7 xV35 D =+v2—-4V8+2V18
A=+25x2 B=ﬁ= - C=vVIxV7x5 |D=vV2-4V4x2+2J/9x2
A=+25x%x+2 _J/iE C =7 x V7 x5 | D=V2—4xVaxV2+2/9xV2
A=5yz |B=VI8 C—7VE D=v2—4x2xvV2+2x3x2
B=v9x2 =
D=vV2-8V2+6V2
B =+v9x+2=3V2
D=(1-8+6V2=—/2




2nde = 1ére spécialité maths

2nde _ Fiche de révisions été

Exercice 2
1
N Tk B = (10x - 2)° 512
A=x+2Xxx5+52 | B=(10x)% — 2 x 10x X 2 + 22 C=<2x+§)
A=x*+10x + 25 B =100x* — 40x + 4 5 /5\2
C=(2x)2+2><2x><§+(§)
) 25
C=4x +10x+T
= (2x — _ _ 1 1
D (2x23)(§x+3) E=(7-4x)(V7 + 4x) F:(x+1)2_<x+_)<x__)
D =(2x)"-3 2 2 3 3
— E=({\7) - (4x) >
D=14x*-9 5 5 , (1
E=7—-16x F=x*4+2x+1- x—<§)
1
F=x2+2x+1—<x2—§)
1
F=x2+2x+1—x2+6
F=2 +9+1—2 +10
TXTgTeT AT
2) A=12x° —3x B=(x+2)4x+3)— (7x—8)(x +2)
A=3xx4x?-3xx1 B =(x+2)(4x+3— (7x — 8))
A=3x(4x*-1) B=(x+2)(4x+3—7x+8)
Pour aller plus loin : A=3x(2x—-1)2x+1) | B=(x+2)(—3x—15)
3)
A=x*-6x+9 o, VP D =16—(8x —6)2
A=x2—2xxx3+3? ¢ =8lx"—- D = 42 — (8x — 6)?
A= (x—3)? Y\2 D=(4-(8x—-6))(4+8x—6
_(2_) C_(gx)z_(_) _( ( ))( )
B=x%-1 yz y D=(4-8x+6)(8x—2)
B=(x-1Dxx+1 - _Z Z D=(—8x+10)(8x—2
( )( ) c (9x 2)(9x+2) ( )( )
Exercice 3
1)
Soit x € R. Soit x € R.

(E)):7x+8=2x—-9
(E)e7x—2x=-9-8

wgeq:s:{—g}

(E)): x—10=2x—-7
(E,) © x—2x=—-7+10

(E)) © 5x =—-17 (E,) ©—x=3

17 (E,) © x=-3
(B & x = 5 L'ensemble des solutions de I’équation (E,)
L'ensemble des solutions de I'équation | est : § = {—3}
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(E3)ox+2
(E3)ox+2
(E3)eox+2
(Es) o x +2

et
et
et
et
et

Soit x € R.
5—8x
(E3)' x— 2 =3
5—8x
(E3) ©ox—2+0et p— X(x—2)=3(x—-2)

5—-8x=3(x—-2)

5—8x=3x—-6

—8x—-3x=—-6-5

—11x = -11
x=1

(E3)ox+2
L'ensemble des solutions de I’équation
(E3) est: §={1}

Soit x € R.

(Ey) : Bx—=5)2x+6)=0

(E,)) ©3x—-5=0 ou 2x+6=0
(E,) © 3x=5 ou 2x =—6

5
(E4)<:)x=§ 0ux=—§=—3

L'ensemble des solutions de I’équation (E,)
est:s={-3;3}

Soit x € R.

(Es) : (x —4)* =36

(Es) e (x—4)2—-36=0

(Es) e (x—4)2—-62=0

(E)e (x—4—6)(x—4+6)=0

(E) © (x—10)(x+2)=0

(Es) ®x—10=0 ou x+2=0

(Es) ®x=10 ou x=-2
L'ensemble des solutions de I’équation
(Es)est:s={-2;10}

Soit x € R.
(E6)1x+1:m .
(EG)@x+1¢0et(x+1)x(x+1)=x+1x(x+1)

(E)eox+—-let(x+1)?%?=9
(E)ex+—-let(x+1)?2-9=0
(Eo)eox+—let(x+1-3)(x+1+3)=0
(Eg)ox+—let(x—2)(x+4)=0

(Eg) ®ox=2etx=—4

L’ensemble des solutions de I'équation (Ey)
est:s={-4;2}

2)

Soit x e R.

(I}): 5x—3<2x+6
(W))e5x—2x<6+3
(I)e3x<9

3x<9
(11)‘:’?—5
(L) eox<3

L'ensemble des solutions de I'inéquation (I,)
est:S=]-o; 3]

car3>0

Soit x € R.

(I,):2x+3<9x -2
(L)e2x—9%<-2-3
(L) ® -7x< -5

I 7x> > 7<0
& —>— -

(1) 75 7 car
(12)4:)x>§

L’ensemble des solutions de
., . 5
I'inéquation (I;) est: § = ];; +00[

(13)= (x—8)(-2—-10x) <0
e x—8=0x=8etx—8>0=x>8

e —2—10x est I'expression d’une fonction affine dont le taux d’accroissement a est —10.

Deplus: 2-10x =0 x=——=—=
10 5

Nous obtenons le tableau de signes suivant :
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X 1
—00 —g + oo
Sighe de x — 8 - 0 +
Signe de —2 — 10x (a = —10 < 0) + 0 - -
Signe de (x — 8)(—2 — 10x) 0 + 0 -

L'ensemble des solutions de I'inéquation (I;) est : § = ]—oo;—%] U[8; +oof

—2x+ 3

(L) : x+4

* Le quotient
xX+4

3 7 7 - - - 7 Y - .
n‘est pas defini si x + 4 = 0, c'est-a-dire si x = —4.

« —2x+ 3 est I'expression d’une fonction affine dont le taux d’accroissement a est —2.

Deplus:—2x+3:0<:>x:§

* x+ 4 est I'expression d’une fonction affine dont le taux d’accroissement a est 1.

Deplus:x+4=0x=—-4

Soit: xz+2=4 etyg+1=-7
Ainsi, xp = 2 et y; = —8, soit E(2; —8).

X —00 -4 % + o0
Sighe de —2x+3(a=-2<0) + + 0 -
Signedex+4(a=1>0) - 0 + +
Signe de —=2 - ‘ + 0 -
x+4
L'ensemble des solutions de I'inéquation (I;) est : § = ]—4; %]
Exercice 4
2) Montrons que 4D = BC.
4
D
an (Xp —xa R (-1-(-2) AN ARl
AD (3>=#) soit 4D (= 52). D'ot AD(}). % 3
2
D54 Ty a!
BC(5~,) soit BC(}). :
Nous obtenons AD = BC donc ABCD est bien un L h o] Lo
parallélogramme. je==r Tyl " |
A H
. . . . -2
3) b) Determinons les coordonnées (xg;yg) du point E. /'
AF (*E- (—2)) &R (xE+2) -3 :
AE (YE -1 soit AE YE+1 ar ,VI
/
Or, AE = AB + 2CB. Nous avons donc : -5 g
Xap = Xgp + 2Xgg QVEC Xz =X — X4 =4 —(—2) =6 -5 ki
Vi =Ygt 2V aveC yz =y —ya=0—(-1) =1 i I,'
!
DOU :xp+2=6+2x(—1) et ys+1=1+2x (—4) -8 (=
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c) Les points C, B et E semblent alignés. Vérifions par le calcul.

Nous avons BC(}) et BE(%*) soit BE(Z2).

Donc det(BC; BE ) = 1x (—8) —4 x (=2) = -8+ 8 = 0.
det(BC ; BE ) = 0 donc les points B, C et E sont alignés.

Autre raisonnement :

CE = CA + AF d’aprés la relation de Chasles.

CE = CA+ AB + 2CB = CB + 2CB = 3CB

Les vecteurs CE et CB sont colinéaires donc les points C, B et E sont bien alignés.

4) a) Montrons que F a pour coordonnées F(—7; —21).

Soit (xz; yr) les coordonnées du point F.

Puisque AF = —54D, NOUS avons x;z = —5x;5 et ¥ = —5y45.

Soit : xp+2=-5x1=-5 ety +1=-5x4=-20

D'ou xp = —7 et yp = —21. F a bien pour coordonnées F(-7; —21).

b) Vérifions si les droites (DF) et (BC) sont paralléles.

DF(77,=) soit DF(_},). Or B_CE)) On en déduit que DF = —6BC .
(On peut aussi calculer : det(DF; BC) = (—6) x4 — (—24) X 1=—-24+24=0. )

Les vecteurs DF et AD sot colinéaires donc les droites (DF) et (BC) sont paralléles.

Exercice 5

1) Soient les points A(4; 2), B(—3;6), C(4;6),D(—1;-2) et E(4;-2).

 Déterminons |I'équation réduite de la droite (4B).

L'équation réduite de la droite (4B) est de la forme y =ax+b ol a et b
sont deux nombres réels.

_Ya—yp _ 2-6 _ 4

- X4 —XpB - 4—(-3) -7

Une équation de la droite (4B) est donc y = —%x + b.

Le coefficient directeur de (4B) est : a

Cherchons la valeur b.
A € (AB) donc ses coordonnées (x,;v,) vérifient : y, = —%xA +b

Soit:2=—-2x4+b.
7 30
Nous obtenons ainsi 2 = —17—6+b et donc b = 2+1—76:7

L'équation réduite de la droite (4B) est donc y = —%x +? .
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Déterminons une équation cartésienne de la droite (CD).

Une équation cartésienne de la droite (CD) est de la forme ax + by + ¢ =0
ou a, b et ¢ sont deux nombres réels, a et b n'étant pas nuls tous les
deux. Dans ce cas, le vecteur de coordonnées (7”) est un vecteur
directeur de (CD).

Or CD est un vecteur directeur de (CD) et a pour coordonnées @)(‘_12‘_‘2

soit CD(_3). Posons donc —b = —5, soit b =5 et a = —8
Une équation cartésienne de (CD) est donc —8x + 5y +c¢ =0

Cherchons la valeur c.

D € (CD) donc ses coordonnées (xp ;yp) veérifient : —8x, + 5y, + ¢ = 0.
Soit -8x(-1)+5%x(—2)+c=0.

Nous obtenons ainsi -2+ ¢ =0 et donc ¢ = 2.

Une équation cartésienne de la droite (CD) est —8x + 5y +2 = 0.
(En exprimant y en fonction de x nous obtenons que I’équation réduite

de (CD) estyzgx—é)

Déterminons |I'équation réduite de la droite (DE).

L'équation réduite de la droite (DE) est de la forme y =ax+ b ou a et b
sont deux nombres réels.
Le coefficient directeur de (DE) est : a =2£-22 =2-C2 _

XE —Xp -1-4

Une équation de la droite (DE) est donc y = b.

Cherchons la valeur b.
E € (DE) donc ses coordonnées (xg ;yg) Vérifient : y; =b
Soit: —2=b.

L'équation réduite de la droite (DE) est doncy = -2 .

2) Représentons les droites :
a)A:y=5x—2 b)A:y=1 €)A:y=— x+1 d)a;x=-1
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a) L'ordonnée a l'origine est —2 donc
A,(0; =2) €A,

Le coefficient directeur est 5 donc,
graphiquement, si nous ajoutons une
unité a l'abscisse de 4,, il faut ajouter
5 unités a I'ordonnée de 4;.

c) Pour tracer A;, nous pouvons faire
comme pour A; ou calculer les
coordonnées de deux points de A; :

*pour x=0,y=--x0+1=1
donc A5(0; 1) € As;

*pourx=3y=--x3+1=-1
donc B;(3;—1) € As.

Exercice 6

Soit f la fonction définie sur R par f(x) = (2x —9)? — 1.

1) Développons f(x).

Pour tout réel x:

fx)=02x-9)?-1
Fx) = (2x)2 —2x2x X9+ 9% — 1
f(x) = 4x* — 36x + 80

2) Factorisons f(x).

Pour tout réel x:

fO) = @x—9)% -1

f(x) =(2x—-9)*-1?
f)=C2x—-9-1)2x—-9+1)
f(x) =(2x—-10)(2x — 8)

3) Calculons I'image de 0 par la fonction f en utilisant la forme développée de f(x).

| £(0) =4 x 02 —36 x 0+ 80 = 80 donc l'image de 0 par f est donc 80.
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a) Déterminons le(s) antécédent(s) de 0 par f en utilisant la forme factorisée

de f(x).
f)=0= (2x—-10)(2x—8) =0

S2x—10=0 ou 2x—8=0
=4

SN o

Sx=—=5 ou «x
2
X

S x=5 ou

Les antécédents de 0 par f sont donc 4 et 5.

b) Déterminons le(s) antécédent(s) de 80 par f en utilisant la forme développée

de f(x).
f(x) =80 & 4x? — 36x + 80 = 80
& 4x2—36x=0
S 4x(x—9)=0
Sx=0 oux—9=0
Sx=0 oux=9

Les antécédents de 80 par f sont 0 et 9.
c) Déterminons le(s) antécédent(s) de —1 par f en utilisant la forme initiale
de f(x).

fl)=—-12x-9)2-1=-1
= 2x—-9)?%2=0

—2x—9=0
o9
X=3

f . 9
L'antecedent de —1 par f est p

Exercice 7
On a tracé ci-dessous les courbes représentatives C; et ¢, de deux fonctions f et g.

1) La fonction f est définie sur

[—6;10].

2) a) L'image de -3 par la

fonction f est —2.

b) —3 n’a pas d’antécédent
par f et les antécédents de 0

par f sont —4;—1 et 10.

3) Les solutions de I'’équation
f(x) =3 sont —6;0 et 6.
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3) La fonction f admet un minimum atteint en x = -3 et ce minimum vaut -2.

Cette fonction admet aussi un maximum atteint en x = 4 et ce maximum vaut 7.

4) a) Par lecture graphique, nous obtenons le tableau de variations ci-dessous pour
la fonction f :

x —6 -3 4 10

7
Variation de f \ / \
2

— ~1
b) Par lecture graphique, nous obtenons le tableau de signes ci-dessous pour
la fonction f :
X —6 —4 -1 9 10
Signe de f(x) + 0 - 0 + 0 -

5) a) Nous pouvons lire graphiquement que les solutions de I'équation f(x) = g(x)
sontx =2 et x =4.
b) Nous pouvons lire graphiquement que les solutions de l'inéquation f(x) > g(x)
sont les nombres x appartenant a l'intervalle ]2 ;6[.

6) Montrons que g(x) = —%x +6.

C, est une droite donc la fonction g est affine et posséde une expression de la
forme g(x) = ax + b ou a,b sont des nombres réels.

« b est I'ordonnée a l'origine de la droite ¢, donc b = 6.

+ a est le coefficient directeur de la droite (;

Les points A(0;6) et B(6;3) appartiennent a C4. Nous avons donc :
Ya—ys 6-3 3 1

a = = —_———

X,—xg 0—6 —6 2

D'ou : g(x) = —%x+6

7) Déterminons par le calcul les éventuels antécédents de 7 par la fonction g sur R.

1
g(x)=7<=>—§x+6=7

S —=x=1
2x
Sx=-2

Nous retrouvons par le calcul que —2 est I'antécédent de 7 par la fonction g.




